



УО «ПИНСКИЙ ПТК
МАШИНОСТРОЕНИЯ»

Методический вестник

Выпуск № 10/80

29 июня 2019 г.

В этом выпуске:

Ярко, красочно
и безопасно 1

Главная составля-
ющая в работе по
самообразованию
преподавателя
спецдисциплин 2

Колледж рулит! 3

Каждый месяц
лета! 4

В добрый путь,
выпускники! 5

Будущее
выбираем сегодня 5



Международный День защиты детей: ярко, красочно и безопасно

Дети – наше будущее! И мы, взрослые обязаны обеспечить им полноценный отдых в родном городе. Поэтому, 1 июня в Международный день защиты детей, учащимися и работниками



колледжа было принято решение принять активное участие в субботнике по благоустройству территории городского детского парка в г. Пинске по ул. Зои Космодемьянской.



Всегда приятно, когда вокруг чисто! Это улучшает настроение и радует горожан живописными и удобными для прогулок местами отдыха.

Также в колледже под девизом "Здоровый я - здоровая спортивная семья"



прошла спортивная акция, приуроченная к Всемирному дню защиты детей "Здоровый я - здоровая страна".

Целью акции является популяризация нетрадици-

онных силовых спортивных видов спорта в учреждении образования, укрепление здоровья юношей, развитие общей и силовой выносливости.



Участниками спортивного мероприятия выступили группы первого курса обучения № 121, 141, 161.

В различных видах эстафет, как силовых, координационных, так и скоростных на первом месте оказалась группа № 141, втором – 161, третьем – 121.



ИЮНЬ
2019

С ДНЕМ
ЗАЩИТЫ
ДЕТЕЙ!



Разработка УМК по учебной дисциплине - главная составляющая в работе по самообразованию преподавателя спецдисциплин



*Лодыга
Евгений Леонидович,
преподаватель
спецдисциплин*



В эпоху неограниченного развития и повсеместного распространения компьютеров, ставших интеллектуальным орудием и партнером практически во всех сферах жизнедеятельности человека, разработка учебно-методического комплекса по учебным дисциплинам специального цикла становится главной составляющей в работе преподавателя спецдисциплин по самообразованию.

Полностью разработанный УМК содержит большой объем информации, состоит из четырех разделов: теоретического, практического, контроля знаний и вспомогательного.

Создание и оформление его в бумажном варианте не всегда удобно для своевременного внесения в него изменений или дополнений. Этот фактор и стал решающим при определении моей темы по самообразованию на 2018-2020 гг. – «Разработка и совершенствование электронного УМК по дисциплине «Электрооборудование и электронные системы транспортных средств».

Актуальность данной темы обусловлена прежде всего тем, что в современной системе образования стремительно набирает обороты процесс внедрения в образовательную среду информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). Наше учреждение образования достаточно укомплектовано компьютерной техникой и оргтехникой, обеспечено развитыми

телекоммуникациями, Интернетом и локальной образовательной сетью. Информационная грамотность и культура стали залогом профессиональной деятельности и неотъемлемой частью самосовершенствования педагогически работников колледжа. Владение ими стало в один ряд с такими качествами человека, как умение читать и писать. Педагог, умело и эффективно владеющий технологиями и информацией, обладает особым стилем мышления, принципиально иначе подходит к подготовке и проведению учебных занятий и к организации своей деятельности в целом. Поэтому главным в работе по теме самообразования, основной целью для меня, преподавателя учебных дисциплин специального цикла, стало совершенствование своей профессиональной компетентности и педагогического мастерства на примере подготовки и проведении учебных занятий по дисциплине «Электрооборудование и электронные системы ТС». Для её достижения были поставлены следующие задачи: изучить учебно-методическую литературу по теме самообразования, провести анализ имеющихся интернет-источников, принять участие в мероприятиях по обмену опытом с коллегами по работе, области и Ассоциацией «БАМАП», постоянно совершенствовать свою самообразовательную деятельность путём внедрения в практику

работы разработанных методических и дидактических материалов.

Для меня, начинающего преподавателя, в начале профессионального пути, приоритетным, конечно же, явилась разработка теоретического и практического разделов УМК, так как использование материалов этих разделов позволяет проводить занятия на достаточно высоком эстетическом и эмоциональном уровне, обеспечивает наглядность, привлечение большого количества дидактического материала, появляется возможность одновременного использования аудио-, видео-, мультимедиа-источников.

В результате у учащихся увеличивается глубина погружения в учебный материал, повышается мотивация к изучению дисциплины, осуществляется интегрированный подход в обучении и экономия времени на занятии.

В текущем 2018/2019 учебном году уже в полном объеме разработаны инструкции по выполнению практических работ за первый курс обучения соответствующие методическим рекомендациям УО «РИПО». Также оформлены и систематизированы материалы теоретического раздела электронного комплекса, включающие развёрнутые планы-конспекты учебных занятий, презентации, дидактические материалы по разделам учебной дисциплины за I курс обучения: «Системы

электроснабжения», «Системы электромеханического пуска», «Системы зажигания», «Системы управления бензиновыми двигателями», «Системы управления дизельными двигателями», за II курс – «Системы управления агрегатами», «Системы комфорта и безопасности».

Считаю, что в настоящий момент уже заложен

образовательный «фундамент» электронного УМК и решены многие стратегические задачи, однако конечная цель ещё не достигнута, поэтому работа по теме самообразования будет продолжаться, что позволит мне существенно актуализировать свою деятельность по внедрению современных педагогических

технологий, форм, методов и приёмов в работу, совершенствовать свои знания и умения в области педагогики и повысить профессиональные навыки по мотивированию будущих специалистов к углублённому изучению учебной дисциплины «Электрооборудование и электронные системы транспортных средств».

*Е.Л.Лодыга,
преподаватель спецдисциплин*



Меняется время, ускоряется его ритм... Сейчас нам уже трудно представить свой обычный день без автомобилей.

Профессия водителя стала одной из самых востребованных, а важной она была всегда! Ещё в 1898 году журнал «Иллюстрасьон» о водителях писал: «Немного страшный, по крайней мере странный в своём наряде, «шоффэр» представляется нам новым существом, рождённым открытиями науки. Он летит к намеченной цели, вздымая позади себя вихри пыли и проявляя чудеса ловкости, чтобы обойти препятствия на дороге. Ибо настоящий «шоффэр» – это тот, кто участвует в гонках, организованных с целью продемонстрировать, что очень лёгкая повозка, движимая мощным мотором и управляемая очень ловким человеком, способна двигаться весьма быстро из одного пункта в другой». Даже через сто с небольшим лет руль транспортного средства находится в надёжных руках, от добросовестности каждодневного труда, ловкости, мастерства зависит наша жизнь и её качество.

16 мая 2019 года на базе УО «Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения» на высоком организационном уровне прошёл областной конкурс профессионального мастерства по квалифи-

Автомобиль стал частью одежды, без которой мы чувствуем себя неуверенными, неприкрытыми и незаконченными.

Маршалл Маклюэн

кации «Водитель автомобиля категории «С». Конкурсы такого уровня стали привычным делом в нашем учебном заведении. В данном мероприятии приняли участие представители тринадцати команд учебных заведений Брестской области. В Столицу Белорусского Полесья прибыли лучшие из лучших представители учебных заведений, чтобы продемонстрировать свои профессиональные знания, умения и навыки.

Конкурс профессионального мастерства состоял из практического и теоретического туров, в ходе которых свой профессионализм показали мастера и учащиеся. Команду колледжа представлял мастер Орлов Максим Андреевич и учащийся группы Брут Максим. В ходе конкурса все участники продемонстрировали достаточно высокий уровень знаний, умений и навыков в вопросах дорожного движения, ремонта и вождения автомобиля.

По результатам проведённых испытаний победителем смотра-конкурса, занявшим почётное первое командное место, стала

Колледж рулит!

команда нашего колледжа. Второе место заняла команда УО «Столинский ГПЛ СП» и третье место разделили между собой команда УО «Аграрно-производственный профессиональный лицей г. Дрогичина» и УО «Лунинецкий ГПТК СП». Победители были награждены Дипломами и ценными подарками.

Необходимость проводить конкурсы профессионального мастерства продиктована временем, в целях повышения качества профессионального обучения, пропаганды рабочих профессий, совершенствования форм, методов и средств производственного обучения. В ходе испытаний раскрываются и реализуются профессиональные качества участников, повышается уровень профессионализма и компетентности, происходит обмен опытом, повышается значимость и престиж профессии водителя категории «С».

Профессионалы колледжа машиностроения, так держать! Мы гордимся Вами!

Н.В.Кобринец, председатель первичной профсоюзной организации работников



Каждый месяц лета!

Профильный 9-дневный лагерь с круглосуточным пребыванием традиционно функционирует на базе колледжа



Цели и задачи лагеря:

формирование представлений об общечеловеческих нормах морали и опыта общения; создание творческой атмосферы, доброжелательных личностных отношений, благоприятного эмоционального настроения на развитие духовных, интеллектуальных и двигательных потребностей; развитие внимания, быстроты реакции, ловкости, чувства собственного достоинства и самоуважения, умения мыслить; совершенствование двигательных качеств и навыков учащихся; укрепление здоровья подростков.

В рамках оздоровительно-го лагеря осуществляется ряд спортивно-массовых и культурных мероприятий:

1) спортивные мероприятия:

зарядка «С добрым утром»; минутка здоровья «Зеленая аптечка» (первая помощь при укусах насекомых); спортивные игры: настольный теннис, шашки, волейбол, дартс, футбол; первенство по мини-футболу; спортландия; спортивно-развлекательное мероприятие «Экологическое ассорти»; подвижные игры на свежем воздухе;

2) культурно-массовые мероприятия:

пешая экскурсия по городу «Пинск исторический»; экскурсия в Пинский горрайотдел по чрезвычайным ситуациям, отдел внутренних дел г. Пинска; экскурсия в д. Вороцевичи в районный музейный комплекс Н.Орды; экскурсия в д. Мотоль – УК «Мотольский музей народного творчества»; экскурсия

на Пинскую Спасательную Станцию РО РГО «ОСВОД»; праздничное мероприятие, посвященное закрытию лагеря «Расстаются друзья»;

3) общелагерные мероприятия:

инструктаж по организации работы лагеря; утренняя линейка «Вопросы и предложения»; анкетирование «Расскажи мне о себе»; лекция «Вода-радость и беда», «Осторожно - огонь»; отрядные мероприятия; просмотр видеofilьмов, презентаций; интеллектуальные, компьютерные игры; беседа «Мы речь свою ведём о том, что вся Земля - наш общий дом», «Ты природу не губи, а люби и береги!»; минутка безопасности «Как вести себя в лесу?», «Путешествие в страну Экология».

Ремонтные отряды совместно с управлением по труду, занятости и социальной защите Пинского горисполкома

Цель: создание условий для осознанного отношения к труду и своему здоровью, окружающей среде.

Задачи: проведение ремонтных работ; участие в озеленении территории; участие в спортивных мероприятиях по формированию здорового образа жизни; развитие эстетического вкуса, двигательной активности; формирования позитивных установок учащихся для участия в ремонтных работах в условиях летнего лагеря.

Направления деятельности:

подготовка кабинетов, учебно-производственных мастерских, лабораторий, учебного корпуса к новому учебному году;

подготовка общежития к началу нового учебного год;

развитие познавательной деятельности.

Студенческие отряды

Цель: формирование позитивных установок учащихся на добровольческую деятельность в условиях летнего лагеря.

Задачи: проведение профилактической работы с обучающимися из социально-незащищённых семей; пропаганда здорового образа жизни (участие в акциях, пеших походах, тренинговых занятиях, спортивных состязаниях по футболу, волейболу и теннису тематических экскурсиях, конкурсах и др.).

Принципы программы: развитие и самореализация; патриотизм; толерантность; безвозмездность; инициатива и оптимизм; взаимопомощь и поддержка.



УО «ПИНСКИЙ ГПТК
МАШИНОСТРОЕНИЯ»

НАШ САЙТ:
www.pgptkm.by

Составитель:
Цеван Ж.Н., методист

Технический редактор:
Тихонова С.В.,
инженер-программист

На основании решения Брестского облисполкома от 12.05.2014 № 367, приказа управления образования № 384 от 19.05.2014 «О реорганизации учреждений профессионально-технического образования», УО "Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения" реорганизован путем присоединения к нему УО "Пинский государственный профессиональный лицей мебельного производства и автомобильного транспорта"

Наш адрес:

ул. Революционная, 20
225710, г. Пинск
Брестская обл.

Телефон: 8 (0165) 34 71 44
Факс: 8 (0165) 34 17 63

E-mail:
pgptkm@brest.by

В добрый путь, выпускники!

Торжественное вручение дипломов по случаю окончания колледжа состоялась перед главным входом учреждения образования. Поздравить выпускников колледжа пришли мастера производственного обучения, преподаватели колледжа и родители обучающихся. Тёплые слова напутствия будущим молодым специалистам с пожеланиями творческих достижений, новых свершений, жизненных и профессиональных успехов и крепкого здоровья прозвучали от директора колледжа Полховского Сергея Фёдоровича и заместителя директора по УР Горегляд Валентины Романовны.



Нет профессий с большим будущим, но есть профессионалы с большим будущим.

Будущее выбираем сегодня

День парада профессий в колледже под девизом «Будущее выбираем сегодня» прошёл в праздничной и торжественной обстановке. Открытие начала работы приёмной компании 2019 года сопровождалось профориентационной рекламой специальностей, мастер-классами по кузнечному ремеслу и ремонту электрооборудования, экскурсией по учреждению образования для родителей и поступающих. Музыкальное сопровождение Дня парада профессий включало выступление агитбригады из лучших учащихся колледжа. Приём и регистрация документов для первых абитуриентов, подавших пакет документов на поступление завершился приятной неожиданностью – им были вручены подарки.

